
Chapter 1  

இயக்க விதிகள் 

 

மதிப்பீடு 

I. சரியான விடைடயத் ததர்ந்ததடு. 

Question 1. 

கீழ்க்கண்டவற்றுள் நிலைமம் எதலைச ்சாரந்்தது? 

அ) ப ாருளிை் எலட 

ஆ) ககாளிை் ஈர ்்பு முடுக்கம் 

இ) ப ாருளிை் நிலற 

ஈ) அ மற்றும் ஆ 

விடை: 

இ) ப ாருளிை் நிலற 

Question 2. 

கணத்தாக்கு கீழ்கண்டவற்றுள் எதற்குச ்சமமாைது? 

அ) உந்த மாற்று வீதம் 

ஆ) விலச மற்றும் காைமாற்ற வீதம் 

இ) உந்த மாற்றம் 

ஈ) நிலற வீத மாற்றம் 

விடை: 

இ) உந்த மாற்றம் 

Question 3. 

கீழ்கண்டவற்றுள் நியூட்டைிை் மூை்றாம் விதி எங்கு  யை் டுகிறது? 

அ) ஓய்வுநிலையிலுள்ள ப ாருளிை் 

ஆ) இயக்க நிலையிலுள்ள ப ாருளிை் 

இ) அ மற்றும் ஆ 

ஈ) சமநிலறயுள்ள ப ாருடக்ளிை் மடட்ும் 

விடை: 

இ) அ மற்றும் ஆ) 

Question 4. 

உந்த மதி ்ல y அசச்ிலும் காைத்திலை அசச்ிலும் பகாண்டு ஒரு 

வலர டம் வலரய ் டுகிறது. இவ்வலர ட சாய்விை் மதி ்பு 

அ) கணத்தாக்கு விலச 



ஆ) முடுக்கம் 

இ) விலச 

ஈ) விலச மாற்ற வீதம் 

விடை: 

இ) விலச 

Question 5. 

விலசயிை் சுழற்சி விலளவு கீழ்காணும் எந்த விலளயாட்டிை் 

 யை் டுகிறது? 

அ) நீசச்ை் க ாட்டி 

ஆ) படை்ைிஸ் 

இ) லசக்கிள்  ந்தயம் 

ஈ) ஹாக்கி 

விடை: 

இ) லசக்கிள்  ந்தயம் 

Question 6. 

புவிஈர ்்பு முடுக்கம் -ை் அைகு ms-2 ஆகும். இது கீழ்காண் அைகுகளிை் 

எதற்கு சமமாகும்? 

அ) cms-1 

ஆ) Nkg-1 

இ) Nm2 kg-1 

ஈ) cm2s-2 

விடை: 

ஆ) Nkg-1 

Question 7. 

ஒரு கிகைா கிராம் எலட எை் து ………… ற்கு சமமாகும். 

அ) 9.8 லடை் 

ஆ) 9.8 × 104 N 

இ) 98 × 104 லடை் 

ஈ) 980 லடை் 

விடை: 

இ) 98 × 104 லடை் 

Question 8. 

புவியிை் M நிலற பகாண்ட ப ாருள் ஒை்று புவியிை் ஆரதத்ிை்  ாதி அளவு 

ஆரம் பகாண்ட ககாள் ஒை்றிற்கு எடுத்துச ்பசை்ை ் டுகிறது. அங்கு 

அதை் நிலற மதி ்பு 

அ) 4M 

ஆ) 2M 



இ) M/4. 

ஈ) M 

விடை: 

ஈ) M 

குறி ்பு: நிலற மதி ்பு, எங்கும் மாறாது. ஆைாை் எலடயிை் மதி ்பு, 

புவிஈர ்்பு முடுக்க (g) மதி ்ல  ் ப ாறுத்து இடத்திற்கு இடம் மாறும். 

Question 9. 

நிலற மதி ்பு மாறாமை் புவியாைது தைது ஆரத்திை் 50% சுருங்கிைாை் 

புவியிை் ப ாருடக்ளிை் எலடயாைது? 

அ) 50% குலறயும் 

ஆ) 50% அதிகரிக்கும் 

இ) 25% குலறயும் 

ஈ) 300% அதிகரிக்கும் 

விடை: 

ஈ) 300% அதிகரிக்கும் 

 

Question 10. 

ராக்பகட ்ஏவுதலிை் _____ விதி/கள்  யை் டுத்த ் டுகிறது. (GMQP-2019) 

அ) நியூட்டைிை் மூை்றாம் விதி 

ஆ) நியூட்டைிை் ப ாது ஈர ்்பியை் விதி 

இ) கநர ்ககாடட்ு உந்த மாறாக் ககாட் ாடு 

ஈ) அ மற்றும் இ 

விடை: 

ஈ) அ மற்றும் இ 

II. தகாடிை்ை இைங்கடள நிரப்புக. 

Question 1. 

இட ்ப யரச்ச்ி நிகழ்வதற்கு _____ கதலவ. 



விடை: 

விலச 

Question 2. 

நகரந்்து பகாண்டு உள்ள ஊரத்ியிை் திடீர ்தலட ஏற் ட்டாை்,  யணியர ்

முை் கநாக்கி சாய்கிை்றைர.் இந்நிகழ்வு _____ மூைம் விளக்க ் டுகிறது. 

விடை: 

இயக்கத்திை் நிலைமம் 

Question 3. 

மரபுரீதியாக வைஞ்சுழி திரு ்புத்திறை் _____ குறியிலும் இடஞ்சுழித் 

திரு ்புத்திறை் குறியிலும் குறிக்க ் டுகிறது. 

விடை: 

எதிர,் கநர ்

Question 4. 

மகிழுந்திை் சக்கரத்திை் சுழற்றி கவகத்திலை மாற்ற _____  யை் டுகிறது. 

விடை: 

 ற்சக்கரம் 

Question 5. 

100 கி.கி நிலறயுலடய மைிதைிை் எலட புவி ் ர ்பிை் _____ அளவாக 

இருக்கும். 

விடை: 
980 N 

III. சரியா? தவறா? தவறு எனில் கூற்றிடன 

திருத்துக. 

Question 1. 

துகள் அலம ்பிை் ஏற் டும் கநரக்்ககாடட்ு உந்தம் எ ்க ாதும் 

மாறிலியாகும். 

விடை: 

தவறு. சரியாை கூற்று : புற விலச பசயை் டாத க ாது ஒரு அலம ்பிை் 

கநரக்்ககாடட்ு உந்தம் மாறிலியாக இருக்கும். 

Question 2. 

ப ாருபளாை்றிை் கதாற்ற எலட எ ்க ாதும் அதை் உண்லமயாை 

எலடக்கு சமமாக இருக்கும். 

விடை: 



தவறு. சரியாை கூற்று: ப ாருபளாை்றிை் கதாற்ற எலட எ ்க ாதும் அதை் 

உண்லமயாை எலடக்கு சமமாக இருக்காது. 

Question 3. 

ப ாருடக்ளிை் எலட நிை நடுக்ககாடட்ு ் குதியிை் ப ருமமாகவும், 

துருவ ் குதியிை் குலறவாகவும் இருக்கும். 

விடை: 

தவறு. சரியாை கூற்று : ப ாருடக்ளிை் எலட நிை நடுக்ககாடட்ு ் 

 குதியிை் குலறவாகவும், துருவ ்  குதியிை் ப ருமமாகவும் இருக்கும். 

Question 4. 

திருகுமலற (Screw) ஒை்றிலை குலறந்த லக ்பிடி உள்ள திருகுக் குறடு 

(Spanner) லவத்து திருகுதை், நீளமாை லக ்பிடி பகாண்ட 

திருகுக்குறடிலை லவத்துத் திருகுதலை விட எளிதாைதாகும். 

விடை: 

தவறு. சரியாை கூற்று: திருகுமலற (Screw) ஒை்றிலை நீளமாை லக ்பிடி 

உள்ள திருகுக் குறடு (Spanner) லவத்து திருகுதை், குலறந்த லக ்பிடி 

பகாண்ட திருகுக் குறடிலை லவத்துத் திருகுதலை விட எளிதாைதாகும். 

Question 5. 

புவியிலை சுற்றி வரும் விண்பவளி லமயத்திை் உள்ள விண்பவளி வீரர,் 

புவிஈர ்்பு விலச இை்ைாததாை் எலடயிழ ்ல  உணரக்ிறார.் விடை: 

தவறு. சரியாை கூற்று: புவியிலை சுற்றி வரும் விண்பவளி லமயத்திை் 

உள்ள விண்பவளி வீரரிை் புவி ஈர ்்பு முடுக்கம், விண்கை முடுக்கத்திற்கு 

சமமாக இரு ் தாை் எலடயிழ ்ல  உணரக்ிறார.் 

IV. தபாருத்துக 

 

விடை: 

 



V. பின்வருவனவற்றுள் எது சரியான ததரிதவா 

அதடனத் ததரிவு தசய்க. 

அ) கூற்றும் காரணமும் சரியாக ப ாருந்துகிறது. கமலும் காரணம் 

கூற்லற சரியாக விளக்குகிறது. 

ஆ) கூற்றும் காரணமும் சரி, ஆைாை் காரணம் கூற்றிலை சரியாக 

விளக்கவிை்லை. 

இ) கூற்று சரியாைது ஆைாை் காரணம் தவறு 

ஈ) கூற்று தவறாைது. எைினும் காரணம் சரி. 

Question 1. 

கூற்று: வைஞ்சுழி திரு ்புத்திறை்களிை் பமாத்த மதி ்பு, இடஞ்சுழி 

திரு ்புத்திறை்களிை் பமாத்த மதி ்பிற்கு சமமாைதாக இருக்கும். 

காரணம்: உந்த அழிவிை்லம விதி எை் து புறவிலச மதி ்பு சுழியாக 

உள்ளக ாது மடட்ுகம சரியாைதாக இருக்கும். 

விடை: 

(ஆ) கூற்றும் காரணமும் சரி. ஆைாை் காரணம் கூற்றிலை சரியாக 

விளக்கவிை்லை. 

Question 2. 

கூற்று: ‘g’ ை் மதி ்பு புவி ் ர ்பிை் இருந்து உயர பசை்ைவும் 

புவி ் ர ்பிற்கு கீகழ பசை்ைவும் குலறயும். 

காரணம்: ‘g’ மதி ் ாைது புவி ் ர ்பிை் ப ாருளிை் நிலறயிலைச ்

சாரந்்து அலமகிறது. 

விடை: 

(இ) கூற்று சரியாைது ஆைாை் காரணம் தவறு. 

VI. சுருக்கமாக விடையளி. 

Question 1. 

நிலைமம் எை் து யாது? அதை் வலககள் யாலவ? 

விடை: 

ஒவ்பவாரு ப ாருளும் தை் மீது சமை் பசய்ய ் டாத புற விலச ஏதும் 

பசயை் டாத வலரயிை், தமது ஓய்வு நிலைலயகயா, அை்ைது பசை்று 

பகாண்டிருக்கும் கநரக்்ககாடட்ு இயக்க நிலைலயகயா மாற்றுவலத 

எதிரக்்கும் தை்லம நிலைமம்’ எை்றலழக்க ் டுகிறது. 

Question 8. 

ப ரிய வாகைங்களிை் திருகுமலறகலள (nuts) சுழற்றி இறுக்கம் பசய்ய 

நீளமாை லக ்பிடிகள் பகாண்ட திருகுக்குறடு (spanner) 



 யை் டுத்த ் டுவது ஏை்? 

விடை: 

1. விலசயிை் திரு ்புத்திறை், திருகுக்குறடிை் லக ்பிடி நீளத்லத ் 

ப ாறுத்து அதிகரிக்கிறது. ஆககவ திருகுக்குறடிை் லக ்பிடி 

நீளமாக இருக்கிறது. 

2. விலசயிை் திரு ்புத்திறை்  

Question 9. 

கிரிக்பகட் விலளயாட்டிை் கமலிருந்து விழும்  ந்திலை பிடிக்கும் க ாது, 

விலளயாடட்ு வீரர ்தம் லகயிலை பிை்கைாக்கி இழு ் து ஏை்? 

விடை: 

விலளயாடட்ு வீரர ்தை் லகலய பிை்கைாக்கி இழு ் தற்கு காரணம் 

1. கமாதும் காைம் சற்று அதிகரிக்கிறது. 

2. தை் லகயிை்  ந்து ஏற் டுத்தும் கணதத்ாக்கு விலசயிை் அளலவ 

இது குலறக்கிறது. 

Question 10. 

விண்கைத்திை் உள்ள விண்பவளி வீரர ்எவ்வாறு மிதக்கிறார?் 

விடை: 

1. விண்பவளி வீரர ்உண்லமயிை் மித ் திை்லை. 

2. விண்கைம் மிக அதிக சுற்றியக்க திலசகவகத்திை் நகரந்்து 

பகாண்டிருக்கிறது. அவர ்அக்கைத்துடை் இலணந்து சம கவகத்திை் 

நகரக்ிறார.் 

3. அவரது முடுக்கம், விண்கை முடுக்கதத்ிற்கு சமமாக இரு ் தாை், 

அவர ்தலடயிை்றி விழும் நிலையிை் (free fall) உள்ளார.் 

4. அ ்க ாது அவரது கதாற்ற எலட மதி ்பு சுழியாகும். (R = 0). எைகவ 

அவர ்அக்கைத்துடை் எலடயற்ற நிலையிை் காண ் டுகிறார.் 

VII. கணக்கீடுகள் 

Question 1. 

இருப ாருடக்ளிை் நிலற விகிதம் 3:4. அதிக நிலறயுலடய ப ாருள் மீது 

விலசபயாை்று பசயை் டட்ு 12 ms-2 மதி ்பிை் அலத முடுக்குவித்தாை், 

அகத விலச பகாண்டு மற்ற ப ாருலள முடுக்குவிக்க கதலவ ் டும் 

முடுக்கம் யாது? 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

இரு ப ாருடக்ளிை் நிலற விகிதம் 3 : 4 



சிறிய ப ாருளிை் நிலற = m1 = 3 kg எைவும், 

ப ரிய ப ாருளிை் நிலற = m2 = 4 kg எைவும் கருதுக. 

அதிக நிலறயுலடய ப ரிய ப ாருள் மீது விலச பசயை் டுவதாை் 

ஏற் டும் முடுக்கம், a2 = 12 ms-2 கண்டறிய: சிறிய ப ாருளிை் மீதாை 

குலறந்த விலச a1 = ? 

தீரவ்ு: 

நியூட்டைிை் இரண்டாம் விதி ் டி, 

 
நியூட்டைிை் மூை்றாம் இயக்க விதி ் டி, 

 
 
Question 2. 

1 கிகி நிலறயுலடய  ந்து ஒை்று 10 மீவி-1 திலசகவகத்திை் தலரயிை் மீது 

விழுகிறது. கமாதலுக்கு பிை் ஆற்றை் மாற்றமிை்றி, அகத கவகத்திை் 

மீண்டும் உயரசப்சை்கிறது எைிை் அ ் ந்திை் ஏற் டும் உந்த 

மாற்றத்திலை கணக்கிடுக. 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

நிலற (m) = 1 கிகி 

பதாடக்க திலசகவகம் u = 10 மீவி-1 

இறுதி திலசகவகம் v = -10 மீவி-1 

கண்டறிய:  ந்திை் ஏற் டும் உந்தமாற்றம் 
= ? 

தீரவ்ு: கமாதலுக்கு முை் உந்தம் 
= mu = 1 × 10 

= 10 கிகி மீவி-1 

கமாதலுக்கு பிை் உந்தம் 
= mv = -(1 × 10) 

= – 10 கிகி மீவி-1 

உந்த மாற்றம் = mv- mu 

= – 10 – 10 கிகி மீவி-1 

= – 20 கிகி மீவி-1 

Question 3. 

இயந்திர ்  ணியாளர ்ஒருவர ்40 cm லக ்பிடி நீளம் உலடய திருகுக்குறடு 



பகாண்டு 140 N விலச மூைம் திருகு மலற ஒை்லற கழற்றுகிறார.் 40 N 

விலச பகாண்டு அகத திருகு மலறயிலை கழற்ற எவ்வளவு நீள லக ்பிடி 

பகாண்ட திருகுக்குறடு கதலவ? 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

விலச F1 = 140 N 

நீளம் L1 = 40 cm = 40 × 10-2m 

விலச F2 = 40N 

நீளம் L2 = ? 

கண்ட றிய: F1 × L2 = F2 × L2 

 
நீளம் L2 = 1.4 m 

Question 4. 

இரு ககாள்களிை் நிலற விகிதம் முலரகய 2:5, அலவகளிை் ஆர விகிதம் 

முலறகய 4:7 எைிை், அவற்றிை் ஈர ்்பு முடுக்கம் 

விகிதத்லத கணக்கிடுக. 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

இரு ககாள்களிை் நிலற விகிதம் 2 : 5 
m1 : m2 = 2 : 5 

ஆரவிகிதம் = 4 : 7 
r1 : r2 = 4 : 7 

சிறிய ப ாருளிை் நிலற m1 = 2 kg 

ப ரிய ப ாருளிை் நிலற m2 = 5 kg 

கண்ட றிய: 

புவி ஈர ்்பு முடுக்க விகிதம் g1 : g2 = ? 

தீரவ்ு: 

 



 

 
 

VIII. விரிவாக விடையளி. 

Question 1. 

நிலைமத்திை்  ை்கவறு வலககலள எடுத்துக்காடட்ுகளுடை் விளக்குக. 
(PTA-3) 

விடை: 

நிலைமத்திை் வலககள்: 

(i) ஓய்விை் நிலைமம் 

(ii) இயக்கத்திை் நிலைமம் 

(iii) திலசயிை் நிலைமம் 

(i) ஓய்விை் நிலைமம்: நிலையாக உள்ள ஒவ்பவாரு ப ாருளும் தமது ஓய்வு 

நிலை மாற்றத்லத எதிரக்்கும்  ண்பு, ஓய்விை் நிலைமம் எை ் டும். 

(எ.கா) கிலளகலள உலுக்கிய பிை் மரத்திலிருந்து கீகழ விழும் இலைகள், 

 ழங்கள். 

(ii) இயக்கத்திை் நிலைமம்: இயக்க நிலையிை் உள்ள ப ாருள், தமது 

இயக்க நிலை மாற்றத்லத 

எதிரக்்கும்  ண்பு, இயக்கத்திை் நிலைமம் எை ் டும். (எ.கா) நீளம் 

தாண்டுதை் க ாட்டியிை் நீண்ட தூரம் தாண்டுவதற்காக, தாண்டும் முை் 

சிறிது தூரம் ஓடுவது. 

(iii) திலசயிை் நிலைமம்: இயக்க நிலையிை் உள்ள ப ாருள், இயங்கும் 

திலசயிை் இருந்து மாறாது, திலச மாற்றத்திலை எதிரக்்கும்  ண்பு 

திலசயிை் நிலைமம் எை ் டும். (எ.கா) ஓடும் மகிழுந்து வலள ாலதயிை் 

பசை்லும் க ாது  யணியர ்ஒரு க்கமாக சாய்தை். 

Question 2. 

நியூட்டைிை் இயக்கத்திற்காை விதிகலள விளக்கு. 



விடை: 

நியூட்டைிை் முதை்விதி: 

1. ஒவ்பவாரு ப ாருளும் புறவிலச ஏதும் பசயை் டாத வலரயிை், தமது 

ஓய்வு நிலையிகைா அை்ைது சீராக இயங்கிக் பகாண்டிருக்கும் 

கநரக்்ககாடட்ு நிலையிகைா பதாடரந்்து இருக்கும். 

2. இவ்விதி விலசயிலை வலரயறுக்கிறது. ப ாருடக்ளிை் 

நிலைமத்லதயும் விளக்குகிறது. 

நியூட்டைிை் இரண்டாம் இயக்கவிதி: 

1. ப ாருள் ஒை்றிை் மீது பசயை் டும் விலசயாைது அ ்ப ாருளிை் 

உந்த மாறு ாடட்ு வீதத்திற்கு கநரத்கவிை் அலமயும். கமலும், இந்த 

உந்த மாறு ாடு விலசயிை் திலசயிகைகய அலமயும். 

2. இவ்விதி விலசயிை் எண்மதி ்ல  அளவிட உதவுகிறது. இலத 

‘விலசயிை் விதி’ எை்றும் அலழக்கைாம். 
F = ma 

நியூட்டைிை் மூை்றாம் இயக்கவிதி: 

1. ஒவ்பவாரு விலசக்கும் சமமாை எதிர ்விலச உண்டு. விலசயும் எதிர ்

விலசயும் எ ்க ாதும் இரு கவறு ப ாருள்கள் மீது பசயை் டும். 

2. (எ.கா)  றலவகள் தமது சிறகுகளிை் விலச (விலச) மூைம் 

காற்றிலை கீகழ தள்ளுகிை்றை. காற்றாைது அவ்விலசக்கு 

சமமாை விலசயிலை (எதிரவ்ிலச) உருவாக்கி  றலவலய கமகை 

 றக்க லவக்கிறது. 

Question 3. 

விலசயிை் சமை் ாடல்ட நியூட்டைிை் இரண்டாம் விதிமூைம் தருவி. 

விடை: 

நியூட்டைிை் இரண்டாம் இயக்கவிதி: 

ப ாருள் ஒை்றிை் மீது பசயை் டும் விலசயாைது அ ்ப ாருளிை் உந்த 

மாறு ாடட்ு வீதத்திற்கு கநரத்கவிை் அலமயும். கமலும், இந்த உந்த 

மாறு ாடு விலசயிை் திலசயிகைகய அலமயும். 

விலசக்காை சமை் ாடு: 

m நிலற மதி ்புலடய ப ாருள் ஒை்று u எை்ற ஆரம்  திலசகவகத்திை் 

கநரக்்ககாடட்ு இயக்கத்திை் உள்ளபதைக் பகாள்கவாம். 

‘t’ எை்ற காை இலடபவளியிை் F எை்ற சமை் பசய ் டாத புற விலசயிை் 

தாக்கதத்ாை், அதை் கவகம் V எை்று மாற்றமலடகிறது. 



ப ாருளிை் ஆரம்  உந்தம் Pi = mu 

இறுதி உந்தம் Pf = mv 

உந்தமாறு ாடு ∆ p = Pf – Pi 
= mv – mu 

நியூட்டைிை் இரண்டாம் இயக்க விதி ் டி, 

விலச F ∝ உந்த மாற்றம்/ காைம் 
F ∝ (mv – mu) / t 
F = Km (v-u)/t 

K எை் து விகித மாறிலி; K = 1 (அலைத்து அைகு முலறகளிலும்). 

எைகவ F = m(v – u) / t 

முடுக்கம் = திலச கவகமாற்றம் /காைம் ; 
a = (v – u) /t 

எைகவ, F = m × a 

விலச = நிலற × முடுக்கம் 

Question 4. 

உந்த மாறாக் ககாட் ாடல்ட கூறி அதலை பமய் ்பிக்க. GMQP-2019 

விடை: 

உந்த மாறாக் ககாட் ாடு: 

புற விலச ஏதும் தாக்காத வலரயிை் ஒரு ப ாருள் அை்ைது ஓர ்அலம ்பிை் 

மீது பசயை் டும். பமாத்த கநரக்்ககாடட்ு உந்தம் மாறாமை் இருக்கும். 

கநரக்்ககாடட்ு உந்த அழிவிை்லம விதியிலை கீழ்கண்ட ஒரு 

எடுத்துக்காட்டிை் மூைம் நிரூபிக்கைாம்: 

 

1. A மற்றும் B எை்ற இரு ப ாருடக்ளிை் நிலறகள் முலறகய m1 மற்றும் 

m2 எை்க. அலவ 

கநரக்்ககாட்டிை்  யணி ் தாக பகாள்கவாம். 

2. u1 மற்றும் u2 எை் லவ அவற்றிை் ஆரம்  திலச கவகங்களாக 

பகாள்கவாம். 

3. ப ாருள் A-ஆைது, B-ஐ விட அதிக திலசகவகத்திை் பசை்வதாக 

கருதுகவாம். (u1 > u2). 

4. ‘t’ எை்ற காை இலடபவளியிை் ப ாருள் A – ைது, B மீது கமாதலை 

ஏற் டுத்துகிறது. 

5. கமாதலுக்கு ் பிறகு அ ்ப ாருள்கள் அகத கநரக்்ககாடட்ிை் v1 மற்றும் 

v2 திலசகவகத்திை்  யணி ் தாக பகாள்கவாம். 



6. நியூட்டைிை் இரண்டாம் விதி ் டி, 

B-யிை் மீது A-ை் விலச 
FA = m2 (v2 – u2) /t 

அகத க ாை் A யிை் மீது B-ை் விலச 
FB = m1(v1 – u1) /t 

7. நியூட்டைிை் மூை்றாம் விதி ் டி, 

A-ை் மீது பசயை் டும் விலசயாைது B-ை் மீது பசயை் டும் 

எதிரவ்ிலசக்கு சமம். 
FB = – FA 
m1 (v1 – u1)/t = -m2(v2 – u2) /t 
m1v1 + m2v2 = m1u1 + m2u2 

8. கமற்காண் சமை் ாடு, இந்நிகழ்விை் பவளிவிலசயிை் தாக்கம் எதும் 

இை்ைாத க ாது, கமாதலுக்கு பிை் உள்ள பமாத்த உந்த மதி ்பு, 

கமாதலுக்கு முை் உள்ள பமாத்த உந்த மதி ்பிற்கு சமம் எை் லத 

காடட்ுகிறது. 

9. இது ப ாருளிை் மீது பசயை் டும் பமாத்த உந்தம் ஒரு மாறிலி எை்ற 

கநரக்்ககாடட்ு உந்த அழிவிை்லம விதியிலை நிரூபிக்கிறது. 

Question 5. 

ராக்பகட ்ஏவுதலை விளக்குக. (PTA-4; Sep.20) 

விடை: 

1. ராக்பகட் ஏவுதலிை் நியூட்டைிை் மூை்றாம் விதி மற்றும் 

கநரக்்ககாடட்ு உந்த அழிவிை்லம விதி  யை் டுகிை்றை. 

2. ராக்பகடட்ுகளிை் உள்ள கைைிை் திரவ அை்ைது திட எரிப ாருள்கள் 

நிர ்  ் டுகிை்றை. 

3. அலவ எரியூட்ட ் ட்டதும், பவ ்  வாயுக்கள் ராக்பகட்டிை் வாை் 

 குதியிை் இருந்து அதிக திலசகவகதத்ிை் பவளிகயறுகிை்றை. 

4. அலவ மிக அதிக உந்தத்லத உருவாக்குகிை்றை. 

5. இந்த உந்தத்லத சமை் பசய்ய, அதற்கு சமமாை எதிர ்உந்துவிலச 

எரிகூடத்திை் (Combustion Chamber) உருவாகி, ராக்பகட ்மிகுந்த 

கவகத்துடை் முை்கைாக்கி  ாய்கிறது. 

6. ராக்பகட் உயர  யணிக்கும் க ாது அதிை் உள்ள எரிப ாருள் 

முழுவதும் எரியும் வலர அதை் நிலற  டி ் டியாக குலறகிறது. 

7. உந்த அழிவிை்லம விதியிை்  டி, நிலற குலறயக் குலறய, அதை் 

திலசகவகம்  டி ் டியாக அதிகரிக்கிறது. 

8. ஒரு குறி ்பிட்ட உயரத்திை் ராக்பகடட்ாைது புவியிை் ஈர ்்பு 

விலசயிலை தவிரத்்து விடட்ு பசை்லும் வலகயிை், அதை் திலசகவக 

மதி ்பு உசச்த்லத அலடகிறது. இது விடு டுகவகம் (Escape Speed) 

எை ் டுகிறது. 



Question 6. 

ப ாது ஈர ்்பியை் விதியிலை கூறுக. அதை் கணிதவியை் சூத்திரத்லத 

தருவிக்க. (Qy-2019) 

விடை: 

நியூட்டைிை் ப ாது ஈர ்்பியை் விதி: 

அண்டத்திை் உள்ள ப ாருடக்ளிை் ஒவ்கவார ்துகளும் பிற துகலள ஒரு 

குறி ்பிட்ட விலச மதி ்பிை் ஈரக்்கிறது. அவ்விலசயாைது அலவகளிை் 

நிலறகளிை் ப ருக்கற் ைனுக்கு கநர ்விகிதத்திலும், அலவகளிை் 

லமயங்களுக்கிலடகய உள்ள பதாலைவிை் இருமடிக்கு எதிர ்

விகிதத்திலும் இருக்கும். கமலும் இவ்விலச நிலறகளிை் இலண ்புக் 

ககாட்டிை் வழிகய பசயை் டும். இவ்விலச எ ்க ாதும் ஈர ்்பு 

விலசயாகும். இவ்விலச, நிலறகள் அலமந்துள்ள ஊடகத்லத சாரந்்தது 

அை்ை. 

இதை் கணிதவியை் சூத்திரம்: 

 
m1 மற்றும் m2 எை்ற நிலறயுலடய இரு ப ாருள்கள் r எை்ற பதாலைவிை் 

லவக்க ் டட்ுள்ளதாக கருதுகவாம். இவற்றிற்கிலடகய உள்ள ஈர ்்பு 

விலச F ஆைது, ப ாது ஈர ்்பியை் விதி ் டி, 
F ∝ m1 × m2 
F ∝ 1/r2 

இலவ இரண்லடயும் இலணத்து 

 
G எை் து ஈர ்்பியை் மாறிலி, இதை் மதி ்பு (SI அைகுகளிை்) 6.674 × 10-

11 Nm2 kg-2 

Question 7. 

ப ாது ஈர ்்பியை் விதியிை்  யை் ாட்டிலை விவரி. 

விடை: 

ஈர ்்பியை் விதியிை்  யை் ாடுகள்: 

1. அண்டத்திை் உள்ள விண் ப ாருடக்ளிை்  ரிமாணங்கலள அளவிட 

 யை் டுகிறது. 



2. புவியிை் நிலற, ஆரம், புவிஈர ்்பு முடுக்கம் முதலியைவற்லற 

துை்லியமாக கணக்கிட உதவுகிறது. 

3. புதிய விண்மீை்கள் மற்றும் ககாள்கலள கண்டுபிடிக்க உதவுகிறது. 

4. சிை கநரங்களிை் விண்மீை்களிை் சீரற்ற நகரவ்ு (Wobble) அருகிை் 

உள்ள ககாள்களிை் இயக்கத்லத  ாதிக்கும். அ ்க ாது 

அவ்விண்மீை்களிை் நிலறயிலை அளவிட  யை் டுகிறது. 

5. தாவரங்களிை் கவர ்முலளத்தை் மற்றும் வளரச்ச்ி புவியிை் 

ஈர ்்புவிலச சாரந்்து அலமவது ‘புவிதிலச சாரப்ியக்கம்’ 

எை்றலழக்க ் டுகிறது. இந்நிகழ்லவ விளக்க இவ்விதி 

 யை் டுகிறது. 

6. விண்ப ாருடக்ளிை்  ாலதயிலை வலரயலற பசய்வதற்கு இவ்விதி 

 யை் டுகிறது. 

IX. உயர் சிந்தடனக்கான வினாக்கள். 

Question 1. 

8 கிகி மற்றும் 2 கிகி நிலறயுலடய இரு ப ாருள்கள் வழவழு ் ாக உள்ள 

 ர ்பிை் ஒை்கறாபடாை்று பதாடரப்ு பகாண்டுள்ளை. அலவ 15N 

அளவிைாை கிலடமட்ட விலச பகாண்டு நகரத்்த ் டுகிை்றை எைிை், 2 

கிகி நிலறயுலடய ப ாருள் ப ரும் விலசயிலை கணக்கிடுக. 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

முதை் ப ாருளிை் நிலற m1 = 8 கிகி 

இரண்டாம் ப ாருளிை் நிலற m2 = 2 கிகி 

பமாத்த நிலற m = m1 + m2 

∴ m = 8 + 2 = 10 கிகி 

விலச F1 = 15N 

கண்டறிய: 2 கி.கி நிலறயுலடய ப ாருள் ப றும் விலச F2=? 

தீரவ்ு:விலச F1 = நிலற × முடுக்கம் = ma 

 

Question 2. 

கை உந்து (Heavy vehicle) ஒை்றும் இரு சக்கர வாகைம் ஒை்றும் சம இயக்க 



ஆற்றலுடை்  யணிக்கிை்றை. கை உந்திை் நிலறயாைது இரு சக்கர 

வாகை நிலறயிலை விட நாை்கு மடங்கு அதிகம் எைிை், 

இலவகளுக்கிலடகய உள்ள உந்த வீதத்லத 

கணக்கிடுக. 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

கை உந்து (Truck) இயக்க ஆற்றை் = இருசக்கர வாகை (bike) இயக்க 

ஆற்றை் 

 
சமை்.(2) ஐ (1) ை் பிரதியிட 

 
கண்டறிய: உந்தவீதம் = ? 

 

Question 3. 

 யணத்திை் க ாது தலைக்கவசம் அணிவதும் இருக்லக ் டல்ட 

அணிவதும் நமக்கு  ாதுகா ் ாை  யணத்லத அளிக்கும். இக்கூற்றிலை 

நியூட்டைிை் இயக்க விதிகள் பகாண்டு நியா ் டுத்துக. 

விடை: 

1.  யணத்திை்க ாது, திடீபரை நிற்கும்க ாது, உடை் ஓய்வு நிலைக்கு 

வர முடியாமை் முை்கைாக்கி பசை்லும். 



2. இங்கு நியூட்டைிை் நிலைமம் விதி பசயை் டு கிறது. முை்கைாக்கி 

சாய்வலத தடுக்க இருக்லக ் டல்ட அணிவது அவசியம். 

3. வாகைத்திலிருந்து திடீபரை கீகழ விழும்க ாது தலை தலரயிை் 

கமாதுவலத தடுக்க தலைக்கவசம் அணிகிகறாம். இங்கு 

நியூட்டைிை் மூை்றாம் விதி  யை் டுகிறது. 

4. தலைக்கவசம் இை்லைபயைிை் விழும்க ாது எதிரவ்ிலசயிை் 

தலையிை் காயம் ஏற் டும். 

PTA மாதிரி வினா-விடை 

1 மதிப்தபண் 

Question 1. 

இரு ப ாருள்கள் குறி ்பிட்ட இலட பவளியிை் உள்ள க ாது 

அவற்றிற்கிலடகயயுள்ள விலச F எை்க. அவற்றிை் பதாலைவு இரு 

மடங்காைாை் அவற்றிை் ஈர ்்புவிலச ……. ஆக இருக்கும். 
[PTA-5] 

அ) 2F | 

ஆ) F/2 

இ) F/4 

ஈ) 4F 

விடை: 

(இ) F/4 

Question 2. 

ஒரு கிராம் நிலறயுள்ள ப ாருலள 1 பசமீவி-2 அளவிற்கு முடுக்குவிக்க 

கதலவ ் டும் விலச 

அ) 1N 

ஆ) 10N 

இ) 10′ லடை் 

ஈ) 1 லடை் 

விடை: 

(ஈ) 1 லடை் 

2 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

தகுந்த காரணங்ககளாடு இலணகலளத் பதாடரப்ு டுதத்ி ககாடிட்ட 

இடத்திலை நிர ்புக. (4 Marks) [PTA-4] 

அ) கதவிலைத் திறத்தை்: விலசயிை் 



திரு ்புத்திறை் ; 

தண்ணீ ர ்குழாலயத் திறத்தை்: 

இரடல்டகளிை் திரு ்புத்திறை் 

ஆ) க ருந்திலை ஒை்றுக்கு கமற் ட்கடார ்

தள்ளுதை்: ஒத்த இலண விலசகள் ; 

கயிறிழுக்கும் க ாட்டி: 

எதிபரதிர ்திலசயிை் பசயை் டும் 

சமமற்ற இலண விலசகள் 

Question 2. 

மிை்தூக்கி ஒை்று 1.8 மீவி-2 முடுக்கத்துடை் கீகழ நகரக்ிறது எைிை் 50 கிகி 

நிலற பகாண்ட மைிதர ்எவ்வளவு கதாற்ற எலடயிலை உணரவ்ார?் [PTA-1] 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 

முடுக்கம் = 1.8 மீவி-2 

நிலற = 50 கிகி 

கண்டறிய: கதாற்ற எலட R =? 

தீரவ்ு: 

மிை்தூக்கி ‘a’ எை்ற முடுக்க மதி ்பிை் கீகழ நகரக்ிறது எைிை், 

கதாற்ற எலட, R = m(g-a) 
= 50(9.8 – 1.8) 
= 50 × 8 

கதாற்ற எலட = 400 N 

Question 3. 

பகாடுக்க ் ட்டக் கூற்றிலையும், காரணத்திலையும் நை்றாக ஆராய்ந்து 

சரியாை விலடயிலை கதரவ்ு பசய்க.(PTA-3) 

கூற்று: நீந்தும் ஒருவர ்நீரிலை லகயாை் பிை்கைாக்கி தள்ளுகிறார.் 

நீராைது அந்த ந லர முை்கைாக்கி தள்ளுகிறது. காரணம்: ஒவ்பவாரு 

விலசக்கும் சமமாை எதிரவ்ிலச உண்டு, 

அ) கூற்று மற்றும் காரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. கமலும், காரணம் 

கூற்றுக்கு சரியாை விளக்கம். 

ஆ) கூற்று மற்றும் காரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. ஆைாை், காரணம் 

கூற்றுக்கு சரியாை விளக்கமை்ை. 

இ கூற்று சரியாைது. ஆைாை் காரணம் தவறு. 

ஈ) கூற்று மற்றும் காரணம் ஆகிய இரண்டும் தவறு. 

விடை: 

(அ) கூற்று மற்றும் காரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. கமலும், காரணம் 

கூற்றுக்கு சரியாை விளக்கம். 



Question 4. 

நிைநடுக்ககாடட்ு ்  குதிலயவிட துருவ ்  குதியிை் ஆ ்பிள்களிை் எலட 

அதிகம் ஏை்? (4 Marks) [PTA-3) 

விடை: 

புவிஈர ்்பு முடுக்கமதி ்பு புவியிை் இடத்திற்கு இடம் மாறு டுவதாை், 

எலடயிை் மதி ்பும் இடத்திற்கு இடம் மாறு டும். ப ாருடக்ளிை் எலட 

துருவ ் குதியிை் அதிகமாகவும், நிைநடுக்ககாடட்ு ்  குதியிை் 

குலறவாகவும் இருக்கும். எைகவ நிைநடுக்ககாடட்ு ்  குதிலயவிட 

துருவ ்  குதியிை் ஆ ்பிளிை் எலட அதிகமாக இருக்கும். 

Question 5. 

ஒரு ப ாருளிை் மீது 5N விலச பசயை் டட்ு, அ ்ப ாருலள 5 பசமீவி-2 எை்ற 

அளவிற்கு முடுக்குவிக்கிறது எைிை் அ ்ப ாருளிை் நிலறயிலைக் 

கணக்கிடுக. (4 Marks) [PTA-5] 

விடை: 

பகாடுக்க ் ட்டலவ: 
F = 5N 
a = 5cm s-2 
= 0.05 ms-2 

 

Question 6. 

புவியிை் கமற் ர ்பிை் லமயத்திை் இருந்து எந்த உயரத்திை் புவியிை் 

ஈர ்்பு முடுக்கமாைது, புவிகமற் ர ்பு ஈர ்்பு முடுக்கதத்ிை் 1/4 மடங்காக 

அலமயும்? (4 Marks) [PTA-6] 

விடை: 

புவிகமற் ர ்பிை் ஈர ்்பு முடுக்கம் = g 

புவி லமயத்திை் இருந்து கணக்கீடு பசய்ய கவண்டிய உயரம் 
R’ = R + h 

அவ்வுயரத்திை் புவிஈர ்்பு முடுக்கம் – 
g’ = g/4 

தீரவ்ு; 

R’ உயரத்திை் ஈர ்்பு முடுக்கம் 
g’ = GMm/R’2 

புவி ் ர ்பிை் ஈர ்்பு முடுக்கம் 
g = GMm/ R2 



 
கணக்கீடு பசய்ய கவண்டிய உயரம் 
R’ = R + h 

h = R ஆதைாை் 
R’ = 2R 

புவியிை் லமயத்திை் இருந்து, புவி ஆரத்லத க ாை் 

இருமடங்குபதாலைவிை், ஈர ்்பு முடுக்க மதி ்பு புவி ் ர ்பிை் 

முடுக்கத்லத ்க ாை் 1/4 மடங்காக அலமயும். 

7 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

(i) பசாகுசு ் க ருந்துகளிை் அதிரவ்ுறுஞ்சிகள்  யை் டுத்த ்  டுகிறது. 

ஏை்? (PTA-2) 

விடை: 

சீரற்ற  ர ்பிை் க ருந்து  யணத்திை்க ாது கணத்தாக்கு விலச 

அதிரவ்ுகலள குலற ் தற்கு அதிரவ்ுறுஞ்சிகள் 

 யை் டுத்த ் டுகிை்றை. பசாகுசு ் க ருந்துகளிை் இலவ கதலவயற்ற 

அதிரவ்ுகலள உறிஞ்சிக்பகாண்டு நம்லம  ாதுகாக்கிை்றை. 

  



(ii)  றலவ  றதத்லிை் உள்ள இயக்க விதியிலைக் கூறுக. அவ்விதிக்கு 

கமலும் ஓர ்எடுத்துக்காடட்ுத் தருக. 

விடை: 

 றலவ  றத்தலிை் உள்ள இயக்க விதி, நியூட்டைிை் மூை்றாம் இயக்க விதி 

ஆகும். கமலும் ஓர ்எடுத்துக்காடட்ு: நீசச்ை் வீரர ்ஒருவர ்நீரிலை லகயாை் 

பிை்கநாக்கி தள்ளுதலிை் மூைம் விலசயிலை ஏற் டுத்துகிறார.் நீராைது 

அந்ந லர விலசக்கு சமமாை எதிரவ்ிலச பகாண்டு முை்கை தள்ளுகிறது. 

Question 2. 

m நிலற உலடய ப ாருள் ஒை்று u எை்ற ஆரம்  திலசகவகத்திை் 

நகரக்ிறது. F எை்ற விலச பசயை் டட்ு t எை்ற காை இலடபவளியிை் v எை்ற 

திலசகவகமாக மாற்றமலடந்து a எை்ற அளவிை் முடுக்கமலடகிறது. 

இத்தரவுகலளக் பகாண்டு விலச, நிலற மற்றும் முடுக்கத்திற்காை 

பதாடரல் த் தருவிக்கவும். (PTA-5) 

விடை: 

ப ாருளிை் ஆரம்  திலசகவகம் = mu 

ப ாருளிை் இறுதி திலசகவகம் = mv 

திலசகவக மாறு ாடு 
= mv – mu 
= m(v – u) …. (1) 

 
நியூட்டைிை் இரண்டாம் இயக்க விதி ் டி, 

∴ பசயை் டும் விலச, 

 
பசயை் டும் விலச, 
F ∝ ma 
F ∝ k ma (k = 1) 
∴ F = ma 

ஆககவ, ப ாருளிை் மீது பசயை் டும் விலச 

= நிலற × முடுக்கம் 

அரசு கதரவ்ு விைா-விலட 



2 மதிப்தபண்கள் 

Question 1. 

5 கி.கி நிலறயுள்ள ப ாருபளாை்றிை் கநரக்காடட்ு உந்தம் 2 கி.கி மீவி-

1 எைிை் அதை் திலசகவகத்லத கணக்கிடுக. 
[GMQP-2019] 

தரவுகள்: 

நிலற (m) = 5 கிகி 

கநரக்்ககாடட்ு உந்தம் (p) = 2 கிகி மீவி-1 

சூத்திரம் : 

கநரக்்ககாடட்ு உந்தம் (p) 

= நிலற (m) × திலசகவகம் (v) 

∴ திலசகவகம் (v) 

 

Question 2. 

 ற்சக்கரங்கள்  ற்றி சிறு குறி ்பு வலரக. [Sep.20] 

விடை: 

 ற்சக்கரங்கள் வடட் ் ர ்பிை் விளிம்பு-களிை்  ை் க ாை்று மாற்றம் 

பசய்ய ் ட்ட அலம ்புகள் ஆகும்.  ற்சக்கரங்கள் மூைம் 

திரு ்புவிலசயிலை மாற்றி இயங்குகிை்ற வாகைசக்கரங்களிை் சுழற்சி 

கவகத்லத மாற்றைாம். கமலும் திறலை கடத்துவதற்கும் இலவ 

உதவுகிை்றை. 

 

 


